
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 59
van LYDIA PEETERS
datum: 13 oktober 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Decreet lokaal bestuur  -  Advies Raad van State

Recentelijk konden we in verschillende media, waaronder Het Belang van Limburg, lezen 
dat de Raad van State op 9 oktober 2017 in zijn advies groen licht heeft gegeven voor 
het decreet lokaal bestuur. Op 1 januari 2019 gaan de OCMW’s op in de 
gemeentebesturen. Hierdoor kunnen de lokale besturen zich efficiënter organiseren, 
verbetert de toegankelijkheid van de dienstverlening en wordt er een sterk geïntegreerd 
lokaal sociaal beleid mogelijk gemaakt.
 
De samenstelling van de raad voor maatschappelijk welzijn en van het vast bureau van 
het OCMW zullen in beginsel overeenstemmen met die van de gemeenteraad en van het 
college van burgemeester en schepenen. Vanaf 2019 zullen de OCMW-raden en 925 
betaalde mandaten dan ook verdwijnen. Tevens zal een algemeen directeur instaan voor 
de algemene leiding van zowel de diensten van de gemeente als die van het OCMW en 
wordt er in gemeenschappelijke beleidsrapporten voorzien.

In mijn schriftelijke vragen nr. 711 van 8 september 2016 en nr. 391 van 15 februari 
2017 peilde ik reeds naar een stand van zaken van de ambtelijke integratie van 
gemeente en OCMW. Intussen heeft men op het terrein ongetwijfeld niet stilgezeten.
 
1. De gegevens van ambtelijke integratie zouden geactualiseerd worden op basis van 

de informatie waarover het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) momenteel 
beschikt. 

In hoeveel Vlaamse gemeenten is de ambtelijke integratie op dit moment reeds 
geïmplementeerd in die zin dat er: 
a) één secretaris is aangesteld voor gemeente en OCMW samen? Graag een 

overzicht; 

b) één financieel beheerder is aangesteld voor gemeente en OCMW samen? Graag 
een overzicht. 

2. Heeft de minister intussen van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG) een overzicht ontvangen van voorstellen en initiatieven die de vereniging wil 
uitrollen ter ondersteuning van de lokale besturen en de lokale mandatarissen bij de 
verdere integratie van de gemeente en het OCMW? Graag een stand van zaken en 
meer informatie over de timing hieromtrent.



3. In 2017 en 2018 zou een organisatorisch traject worden uitgevoerd voor de 
integratie van het OCMW in de gemeente. ABB zou hiervoor instrumenten aanreiken 
om deze integratie in elk van de gemeenten te ondersteunen. 

Wat is hiervan de stand van zaken, alsook de timing die men zal hanteren?

4. Ontvangt de minister meldingen vanop het terrein van hoe de ambtelijke integratie 
verloopt? Zo ja, zijn er bepaalde knelpunten te detecteren of anderzijds ‘good 
practices’ van hoe gemeenten en OCWM’s de integratie aanpakken? Plant de minister 
ter zake nog adviesrondes of andere informatiemomenten in Vlaanderen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 13 oktober 2017
van LYDIA PEETERS

1. De laatste actuele gegevens werden u bezorgd in het antwoord op uw schriftelijke 
vraag nr. 391 van 15 februari 2017. 

2. Zoals u weet is er ondertussen een traditie opgebouwd waarbij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur in samenwerking met de federaties van secretarissen en 
financieel beheerders en VVSG een ondersteuningsprogramma aanbiedt voor de 
vorming van de nieuwe mandatarissen. Dit zal na de gemeenteraadsverkiezingen van 
2018 niet anders zijn. Op dit ogenblik zijn er besprekingen lopende tussen mijn 
administratie en VVSG met het oog om op korte termijn een plan van aanpak te 
realiseren om de lokale besturen en de mandatarissen zo goed mogelijk te 
ondersteunen. Uiteraard zal er voldoende aandacht gaan naar de vernieuwingen die 
het decreet over het lokaal bestuur met zich mee zullen brengen. 

3. Ik verwijs naar mijn antwoord op de vraag om uitleg nr. 260 van de heer Marnic De 
Meulemeester, waarin ik heb meegedeeld dat het Agentschap Binnenlands Bestuur het 
decreet over het lokaal bestuur -in al zijn facetten- zal toelichten op verschillende 
locaties in Vlaanderen in het voorjaar van 2018. Uiteraard zal het agentschap ook 
steeds ter beschikking staan om vragen te beantwoorden over en toelichting te geven 
bij de nieuwe regelgeving. 

4. We weten dat er de afgelopen jaren op het terrein al heel grote vooruitgang werd 
geboekt op het vlak van de integratie van gemeente en OCMW. Met het decreet over 
het lokaal bestuur zullen vroegere obstakels die een verregaande ambtelijke integratie 
in de weg stonden zoveel als mogelijk weggewerkt worden. Zo komen we tot één 
algemeen directeur en één financieel directeur.

Wat uw vraag inzake adviesrondes of informatiemomenten betreft, verwijs ik naar 
mijn antwoord op de vragen 2 en 3.  


